

气温骤降

我市启动寒潮Ⅳ级应急响应

本报讯(记者 申波)近日我市将经历大风降温及寒潮等极端天气过程,按照有关规定,市较大气象灾害应急指挥部办公室决定自11月22日23时30分启动寒潮Ⅳ级应急响应。

11月22日7时40分,市气象台发布寒

潮黄色预警信号,预警区域:全市。受强冷空气影响,预计48小时预警区域内最低气温将下降10℃以上,局部地区最低气温将下降12℃或以上。当日18时市气象台继续发布大风蓝色预警信号,预警区域:全市。预计24小时预警区域仍将受大风影

响,平均风力可达5~6级,阵风可达7~8级或以上。已达到启动寒潮Ⅳ级应急响应标准。

市较大气象灾害应急指挥部要求,各成员单位立即进入寒潮Ⅳ级应急响应状态,按照各自职责,加强值班值守工作,密切关

注最新天气预报,指导降温地区相关部门采取应急响应措施和行动,视情况启动部门应急响应,履行防范气象灾害及其引发的次生灾害防灾减灾职责。各地要特别防范寒潮、大风对设施农业的影响,以及对森林防火的不利影响,减少可能带来的损失。

提示声是否扰民 交警问卷调查

本报讯(记者 张晋峰)11月22日,交警支队就人行信号灯提示音是否扰民问题,在微信公众号发出问卷调查,请您发表意见。

此次问卷调查共有3个问题,一、是否因人行信号灯提示音影响到正常休息。二、是否需要减小人行信号灯提示音量或夜间关闭提示音。三、您认为我市哪些路段或路口的人行信号灯提示音影响正常休息。大家登录交警微信公众号便可参与调查。交警会根据大家的意见、建议作出相应调整。

高速路上“叠中叠” 货车司机受处罚

本报讯(记者 张晋峰)为了省下车票钱,两名农机手竟然坐进由货车拉运的收割机内,全然没有意识到这种“叠中叠”行为的危险性。11月23日,山西高速交警一支队介绍了相关情况,向大家发出警示。

11月17日下午3时20分,一支队八大队民警在辖区青银高速太原方向巡逻时,看到一辆重型半挂货车上拉运着一台收割机,再仔细一看,收割机的驾驶室内竟然还坐着两个人,且未采取任何防护措施。此时,如果货车急刹车或是倾倒,将严重威胁收割机驾驶室内两人的安全。车上人员解释,收割机在新疆农忙结束后,为省下车票钱,两名农机手想出了“叠中叠”的办法。民警批评了货车驾驶人和农机手的行为,责令两人立即下车,改乘客车前往目的地,并对货车驾驶人违法载人的行为作出相应处罚。

高速交警提醒大家,货运车辆的结构、性能、安全技术等要求均是根据运输货物设计的,不具备载客条件。货车违法载人会对车上人员的安全造成极大危害,一旦与其他车辆发生碰撞、侧翻,车上人员无法及时避险,存在不小的安全隐患,请大家自觉抵制这种交通违法行为。

为了房子“假离婚” 没想到弄巧成拙

本报讯(记者 陈珊 通讯员 马倩)俗话说“可怜天下父母心”,为了买学区房少付点首付,太原一对夫妻竟然想出“假离婚”的办法,没想到“假离婚”最后成了真离婚……11月23日,记者了解到,晋源区法院审理了一起因“假离婚”而引发的婚后财产纠纷案件。

我市一对夫妻想购买学区房,为了减少首付费用和降低贷款利率,两人商定“假离婚”,并对财产、债权债务进行了分割。办理离婚登记手续后,夫妻双方仍共同生活在一起,没想到,一次激烈的争吵后,两人互生怨恨,“假离婚”变成了真离婚。

承办法官在了解案情后,严肃批评了他们“假离婚”的行为——婚姻不是儿戏,法律上没有真假之分,无论结婚还是离婚,一纸文书意味着人身、财产等复杂的权利义务关系。法官向两位当事人释明法理后,认真地询问他们:“你俩还愿意在一起吗?”两位当事人沉默后一致表示,“假离婚”变成真离婚后,他们脱离了婚姻的束缚,发现双方之间的矛盾,对彼此的误解、伤害已经无法化解,夫妻感情确已破裂。最终在法官的调解下,当事人对财产进行了重新分割。

法官表示,协议离婚时,只要双方登记离婚就会发生法律效力,婚姻关系随即解除,在法律上,并不存在“假离婚”一说。本案中,两位当事人为达目的弄虚作假,并签订“假离婚”协议的行为不受法律保护,不管出自何种原因的“假离婚”,都是不受法律保护的高风险行为,不要为了一时利益而拿婚姻作赌注。

连日来,公安杏花岭分局杨家峪派出所、涧河派出所、杏花岭派出所先后在学校、社区、库房等场所开展应急演练和消防安全宣传讲座。同时,邀请消防人员结合典型火灾案例特别是电气火灾案例,讲解疏散逃生基本常识、消防安全的应急和预防、消防器材的正确使用方法等知识。

刘友旺 李莹 摄



万柏林区政务服务大厅增设“法治导诊台”

本报讯(记者 辛欣)“我有一些关于社保的法律问题需要咨询……”11月23日,在万柏林区政务服务大厅新增设的“法治导诊台”,前来办理业务的刘先生“顺道”进行法律咨询,得到值班律师的专业解答。

为深入推进公共法律服务,万柏林区司法局在区政务服务大厅增设

“法治导诊台”,把法律服务窗口开到了区政务服务大厅,在9号公共法律服务窗口为办事企业和群众免费提供法律咨询服务。

“企业、群众在日常生活和现场事项办理过程中,遇到一些法律和纠纷问题,可以直接来窗口咨询,还可以申请法律援助。”据了解,窗口服务团队是来

自万柏林区法律援助中心的援助律师,就社保、公积金等法律问题为群众答疑解惑,同时普及相关法律知识,引导群众用法律武器维护自身合法权益。此外,针对符合法律援助条件的咨询者,值班律师会将案件移交区法律援助中心,如遇特殊情况,将及时与相关部门联动,形成部门合力妥善处理。

古交公安排查 重点场所安全隐患



图为民警检查餐饮企业。

停水通知

兹因配合桃园南路西里三条给水管线改造工程,需对供水管线进行断管施工,定于2023年11月25日9时—15时在下列区域实施停水:

桃园南路西里三条(桃园南路西里一双塔西街)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2023年11月23日

停水通知

兹因配合太原市城市轨道交通1号线给水管线改造工程,需对供水管线进行断管施工,定于2023年11月25日10时—2023年11月26日10时在下列区域实施停水:

迎泽大街路南(劲松路—新建路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2023年11月23日